

Восток и Запад: духовная связь как синергетический тип мышления

В статье рассматриваются постулаты арабского философа средневековья Ибн Араби, выражающие синергетический тип мышления, в частности, проблему познания мира как синтез различных взглядов в понимании бытия и бога. Дается взгляд на системный подход в российском литературоведении, в рамках которого были выработаны принципы, ставшие базовыми в синергетике – методологии нашего времени. Говорится о вкладе символистов в формирование синергетического типа мышления XX века, их отдельные положения о духовной связи Востока и Запада, вытекающие из осмысления потенции символического образа, перекликаются с работами философов авангарда Т. Адорно, Э. Фаса, К. Ясперса, М. Хайдеггера и др.